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2014 年 11 月 4 日

第７回「介護の日」（11月 11 日）スタッフアンケート集計結果

  ・ 「介護の日」 認知度が初の４割越え（40.4％）！

・ 理想の施設長は、男性：池上彰さん、女性：天海祐希さんが 1位！

福祉の人材サービスおよび育成を行う株式会社ニッソーネット（本社：大阪市北区、代表取締役社長：山下吾一）

は、11 月 11 日の「介護の日」※を記念したアンケートを、当社に登録している介護派遣スタッフを対象に実施いたし

ました。介護現場の“生の声”が伝わる調査結果となりました。

■ アンケート結果のポイント

① 「介護の日」 の認知度 ⇒ 7 年目を迎え、「知っている」が初の 40％越え（40.4％）！

② 勤務時間の中で一番多く時間をとられるのは、「排泄介助」（58.6％）、「入浴介助」（50.0％）が上位 [複数回答]

③ 介護保険制度改正案で審議される、特養への入所基準の引き上げは賛成と反対で意見が分かれる結果に

④ スマホやタブレットを導入した場合のメリットは、「利用者の情報の記録・確認・連絡」（60.9％）がダントツ１位

⑤ 理想の施設長は、男性芸能人１位：池上彰さん（24.2％）、女性芸能人 1 位：天海祐希さん（24.5％）！！

■ アンケート概要

【1】 アンケート実施の目的

・「介護の日」について問うことで、認知度を確認するとともに、スタッフに対しても記念日の存在を伝える。

・アンケート結果をニュースリリースとして発信し、介護の仕事に従事するスタッフの生の声を広く知らせる。

【2】 調査期間と方法

・実施期間： 2014 年 9 月 17 日～10 月 10 日

・調査方法： インターネット・モバイル回答方式

【3】 調査対象

・対象者： 当社登録の介護派遣スタッフ

・回収数： 302 名

※ 「介護の日」とは？

2008 年 7 月、厚生労働省により、「介護について理解と認識を深め、介護従事者・介護サービス利用者および介

護家族を支援するとともに、利用者・家族・介護従事者・それらを取り巻く地域社会における支え合いや交流を促

進する観点から、高齢者や障害者等に対する介護に関し、国民への啓発を重点的に実施するための日」として、

11 月 11 日が「介護の日」と決められました。 （厚生労働省 HP より）

■ アンケート集計結果 （詳細）

Q1. 「介護の日」を知っていましたか？

7 年目にして、「知っている」が初の 40％越え！

今年で 7 年目を迎える「介護の日」。認知度は初めて

40％を超えました。毎年、「介護の日」には、全国各地で

介護関連のイベントやセミナーが開催されており、「介護

の日」が制定された 2008 年と比較すると、「知っている」

と答えた方の割合は 28.3％から 40.4％（12.1％増）と

徐々に高くなっています。
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【「介護の日」認知度の推移 （2008～2014 年）】
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Q2. 勤務時間の中で、何に多くの時間をとられていると思いますか？ （3 つまで選択可）

女性が多い介護現場において、体力面で負担のかかる 「排泄介助」（58.6％）、「入浴介助」（50.0％）が上位に

勤務の中で、多くの時間をとられている仕事

の 1 位は「排泄介助」（58.6％）、2 位は「入浴

介助」（50.0％）という結果になりました。女

性比率が高い介護現場においては、負担の

大きい仕事になっているようです。

Q3. 現在の職場についてから仕事や職場に慣れてきたと感じたのはいつ頃からですか？

職場に慣れるまでの期間は「１ヶ月」が１位

（35.8％）！

誰でも新しい職場、環境に入るときには、

多少の不安を感じるものです。介護の現場

では仕事・職場に慣れるまで「１ヶ月」と回

答した方が 35.8％、「2～3 ヶ月」が 24.8％と

なりました。また「まだ慣れていない」が

14.6％という結果になりました。

Q4. 2015 年度の介護保険制度改正案で審議される、特養への入所基準を要介護 3 以上に限定することに

ついてどう思われますか？  ※特別養護老人ホームの新規入居者を重度の者に限定

賛成と反対で意見が分かれる結果に

「賛成」（11.3％）、「どちらかと言えば賛成」

（24.8％）が合わせて 36.1％に対し、「反対」

（7.9％）、「どちらかと言えば反対」（28.1％）

が合わせて 36.0％となり、意見が分かれま

した。なお「分からない」と回答した方も３割

近く（27.5％）いました。

特別養護老人ホームとは？

身体上または精神上著しい障害があるために、常時介護を必要とする高齢者を入所させて養護する施設。設置

主体は地方公共団体および社会福祉法人等。特養。特養ホーム。
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Q５. 人の作業負担を減らしたり効率化するために、スマートフォンやタブレットを導入する場合、どのような

用途だとメリットを感じますか？

「利用者の情報の記録・確認・連絡」がダントツ１位（60.9％）

スマートフォンやタブレットを導入した場合に

メリットを感じられる業務の１位は「利用者情

報の記録・確認・連絡」（60.9％）でした。

現在、多くの介護現場で人手不足が深刻化

しています。スマートフォンやタブレットを導

入している施設はまだ少ないようですが、今

後の業務効率化のためにも、導入する事業

所が増えていくことが考えられます。

Q6. 介護施設の施設長になってもらいたい芸能人は？（男女それぞれひとつ選択）

    ※選択肢は、産業能率大学発表「理想の上司ランキング（2014 年度）」より

男性芸能人１位は池上彰さん（24.2％）、女性芸能人 1 位は天海祐希さん（24.5％）！！

施設長になってもらい芸能人を聞いたところ、池上彰さん、天海祐希さんがそれぞれ 1 位を獲得しました。

ランキングの傾向を見てみると、“博識なイメージがある人”が人気のようです。理想の上司ランキングで男性 1 位の堺

雅人さんは施設長ランキングでは 5 位。女性 1 位の天海祐希さんはこちらのランキングでも 1 位と不動の人気を誇って

います。

男性 2 位は所ジョージさん（19.5％）、3 位は水谷豊さん（13.2％）

女性 2 位は阿川佐和子さん（16.9％）、3 位は仲間由紀恵さん（10.6％）でした。

【会社概要】

質の高い介護士・保育士・看護士を「人材派遣」「人材紹介」「紹介予定派遣」という形で、高齢者福祉施設、病院、

保育所へ提供。また介護資格講座や、介護・保育セミナーを行う「福祉の教室 ほっと倶楽部」も運営しています。

[社名] 株式会社ニッソーネット [代表者] 代表取締役社長 山下 吾一 [URL] http://www.nissonet.co.jp /company/

[設立] 1999 年 9 月  [資本金] 1,000 万円  [売上高] 28.1 億（2014 年 3 月期）

[従業員数] 112 名（2014 年 4 月現在） [事業内容] 人材サービス事業、教育・研修事業、施設運営事業

[本社所在地] 大阪市北区芝田 1-4-14 芝田町ビル 2F TEL：06-6375-2111（代） FAX：06-6375-1717

[支社・営業所] 南大阪支社、神戸支社、京都営業所、東京支社、横浜支社、さいたま支社、千葉支社、福岡支社

＜本件に関するお問合せ＞
・株式会社ニッソーネット 広報担当 星田 TEL：0120-518-739  Email：hoshida@nissonet.co.jp
・（PR 会社）株式会社アネティ 真壁     TEL：03-5475-3488  Email：makabe@anety.biz
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